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●「アマランスフェスタ2017」を開催しました！
●続・男もつらいよ・・？
　“オトコ”のための男女共同参画
●平成29年度男女イキイキ企業表彰
●パートナーシップ推進週間にかかる受賞作品
　（ショートメッセージ） 
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　長崎市では、10月1日からの1週間を長
崎市男女共同参画推進条例の施行を記念
して「長崎市パートナーシップ推進週
間」とし、「アマランスフェスタ」を毎
年開催しています。
　講演では、講師に田中俊之さんをお招
きし、男性学の視点から、働く男性が抱
える悩みや葛藤について解説いただき、
多様性がある現代では、性別にとらわれ
ることや仕事と家庭に分類することも間
違っていると指摘され、人によって色々
な選択肢があっていいと語られました。
参加者アンケートでは、「男性の立ち場
が改めて理解できた」や「「男性学」と
いうキーワードを初めて聞いたが、分か
りやすく説明いただき、大変参考になっ
た」等の感想が寄せられました。

　男女共同参画推進センター　アマランスの利
用登録団体や男女共同参画推進事業ボランティ
ア等の企画・運営による講座、パネル展示のほ
か、行政相談、イキイキ健康チェックなど多彩
な催しを開催しました。
　その中で『遊びの中の「男の子らしさ」「女
の子らしさ」』では、「心に栄養を与えるおも
ちゃをもっと与えていけたらいいなと思った」
などの感想が寄せられました。また、「仕事と
介護を両立させる秘訣とは？」では、「私が両
親にしてやれること、よく考えて納得のできる
仕事と介護を考えたいと思った」などの感想が
寄せられ、みなさんに楽しんでいただけた催し
となりました。

2日間で延べ934人の皆様に

ご来場いただきました！！

遊びの中の「男の子らしさ」
「女の子らしさ」

「男が働かない、いいじゃないか！」「男が働かない、いいじゃないか！」
基調講演基調講演

～ 男性学の視点から考える男女共同参画 ～～ 男性学の視点から考える男女共同参画 ～

「 アマランスフェスタ2017」を開催しました！「 アマランスフェスタ2017」を開催しました！

田中　俊之さん
大正大学心理社会学部准教授

10/1(日)

長崎の女性団体によるバザー

仕事と介護を両立させる
秘訣とは？

絵本の読み聞かせ9/30(土)
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◎働きやすい職場環境づくり
　社員自らが働きやすい職場環境づくりのため
　の活動を行っている。
◎カスタマーエンジニアに女性社員を配置
　性別にかかわりなく、本人の能力や希望に応
　じた採用及び配属を推進している。
◎ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調
　和）の推進
　法の規定を上回る水準の休業制度等の整備や
　有給休暇取得提案日カレンダーの活用等で、　
　ワーク・ライフ・バランスを推進している。

◎柔軟な勤務制度の導入
　障がいを持つ社員が取得可能な通院休暇制度
　等、社員のニーズに合わせた制度を整備。
◎ユニバーサルデザイン設計の社屋
　空港をイメージした社屋で段差のないワンフ
　ロアーの施設設計等、性別や障がいの有無に
　限らず、すべての社員にとって快適な職場環
　境を整備。
◎働きやすい職場環境づくり
　定期的に現場の社員の声の聞く機会を設けるな
　ど、気軽に話ができる風通しのよい職場環境。

　性別にかかわらず、誰もが働きやすい環境づくりを実践し、働く人も会
社もイキイキとした事業所を「男女イキイキ企業」として毎年アマランス
フェスタで表彰式を行っています。今年はリコージャパン株式会社長崎支
社と、ANAテレマート株式会社長崎支店の2社が受賞しました！今回受
賞した2社の取り組みについては、長崎市男女共同参画推進センター アマ
ランス内にパネル展示のほか、市役所ホームページで紹介しています。
ぜひ、ご覧ください‼

　パートナーシップ推進週間にちなんで、男女の性別にかかわりなく、その人の個性や能力を発揮できる男女共同参画社
会の実現に向けて、男女共同参画の視点を取り入れた「パートナーへ贈るショートメッセージ」を募集しました。その中
から最優秀賞、優秀賞を紹介します。

【編集後記】4月の人事異動で配属されるまで「男女共同参画は女性のためのものだろう」と思っていた私。そこで今年は男性の視点から男女共同参画に
ついて考えてみました。みなさんのライフスタイルの選択の一助となれば幸いです。私自身もライフスタイルを考えるいい機会になりました。今後の参考に
していきたいと思います。（宇）

Enjoy to Work Ｐroject Ｔeam 会議（毎月1回開催）

和気あいあいとして働きやすい職場です（ハロウィンの様子）

平成29年度男女イキイキ企業表彰平成29年度男女イキイキ企業表彰

パートナーシップ推進週間にかかる受賞作品（ショートメッセージ）パートナーシップ推進週間にかかる受賞作品（ショートメッセージ）

（左から）リコージャパン株式会社長
崎支社の金山様、髙木支社長、田上
市長、ＡＮＡテレマート株式会社の梶
田代表取締役社長、久本長崎支店長
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ペンネーム　かずたん♪ さん

≪最優秀賞≫
職場で男性初の育休を取ってくれ
た貴方と二人三脚の喜怒哀楽の充
実した日々。老後、育児の思い出話
しを一緒にできる私は幸せです。

草加　琉晴 さん

≪優秀賞≫
お父さんは、家族の中でとっても
たくましくそしてカッコイイです。
なので、これからも胸を張って家
族のために頑張ってください。

ペンネーム　ツルカメ さん

≪優秀賞≫
家事も育児もできる方がするとい
う夫婦の暗黙のルールを守り続け
てくれているあなたは良きパート
ナーです。いつもありがとう。




